

听广播

# 党员冲在前 一线筑堡垒

## ——对话战“疫”中的党员志愿者

让党旗在抗疫一线高高飘扬,让党徽在抗疫一线闪闪发光,《直播松江》开设对话党员志愿者栏目。他们是居民区党组织“第二书记”,是“疫”线好班长,是优秀乡村书记……他们来自卫生、公安、国资国企、物资保障、物流服务等不同单位和行业,让我们一起走近他们,倾听他们的心声,了解战“疫”背后的故事。

### 重点关怀 主动对接

方松街道洞峰苑居民区党员很多,封控期间,居民区各项工作面临人手紧缺、物资紧张的局面。来自区人社局的王艳3月30日到岗担任“第二书记”,在她看来,“第二书记”就是要主动补位,查缺补漏,把问题考虑在前、准备在前、解决在前,与基层干部齐心协力、并肩作战,协调统筹做好疫情防控各项工作任务。

封控前一晚,党支部组织突击队员以结对方式主动对接37名高龄老人、孤寡老人、腿脚不便人员等特殊群体,及时摸清底数,了解相关需求,为顺利完成多轮核酸检测打下良好基础。在此基础上,党支部还建立了重点关怀需求清单、居民意见诉求清单、督察反馈问题清单三张清单,将党员突击队划分为疏导组、服务组、巡查组、宣传组四个小组,根据每名党员的自身意愿和个人所长做好任务分工。同时,号召党员在社区微信群积极收集发现居民的切实需求,并利用资源优势和专业特长帮助解决求医问药、物资需求等实际问题。

### 团结“艺”心 温情守“沪”

封控的日子里,如何丰富宅家的孩子们的生活,这也让许多家长很是伤脑筋。广富林街道悦都居民区“第二书记”是来自区房管局的吴华军。他表示,广富林街道背靠松江大学城,社区居民中不仅有众多中小学教师,还有大量高校教师,可以说是人才济济。因此,当拿到党员志愿者名单发现社区中有几十名教师时,他认定,这是一个非常宝贵的资源。

随后,党支部面向居民发布了招募授课老师的消息,社区里的教师纷纷报名,表示愿意结合自己的专业特长,为丰富孩子们的宅家生活贡献一份力量。随后,以“相约云端,‘艺’起守护”为主题的亲子沙龙办起来了。核酸采样情景简笔画、创意手工制作、借助跳绳居家锻炼……“云课堂”一共9堂课,每一堂都经过了专业且精心的设计,不仅符合儿童的

能力和兴趣,还结合当下形势融入孩子的实际生活。

### 有爱社区 爱心涌动

“如果不是这场疫情,可能我们这一生也不太会相遇相识。”洞泾镇渔洋浜居民区党支部“第二书记”刘思远由衷感慨。社区党员们虽然从未谋面,但大家默契十足,像多年未见的朋友,更像志同道合的战友。志愿者们对各项工作进行细致分工,组建核酸检测组、供菜组、信息组、舆情组、关怀组、记录组、保障组等,每日进行工作汇报,并针对重点问题开展群内讨论。

核酸检测组迎着朝霞上岗,井然有序完成核酸检测任务;供菜组在居民心里具有极其重要的地位,细致耐心是他们的特点;关怀组为居民寻医问药,解决特殊人群的“疑难杂症”;舆情组随时紧盯各类热点,主动为居民疏导情绪……志愿者们披星戴月,只为守护家园安宁。

“我们是一个有爱的社区,每一个人都值得我们去守护。”“身为党员,我们理应冲在前线,身为年轻人,我们理应担起重任。”“希望我们社区防疫信念的刚性与人文关怀的柔性并存,希望居家办公时期的我们也可以一起加油,担起防疫冲锋的重担,接好基层防疫的接力棒!”这是刘思远在群里对党员们的动员令。刘思远表示,“虽然现在疫情还没有结束,但我坚信,我们终会摘下口罩,去想去的地方,见想见的人。”

### 全力以赴 为民解忧

随着封控小区越来越多,居民的就医需求矛盾日渐突出。作为九里亭街道和九亭镇的核酸应急采样指挥调度员,朱越萍主动担起了封控居民医疗需求的协调工作。咨询、解答、对接、转运……繁忙时一天工作20小时都是常态。短短20多天,朱越萍带领的医疗协调小组共处理医疗咨询近3000单,解决居民医疗困难1000多起。朱越萍的手机号码俨然成了热线电话,但她一直耐心解答,妥善处置,尽量避免各类舆情的发生。

家住贝尚湾居民区的程姓老人患有重病,有化疗、验血、PICC维护等需求。朱越萍得知情况后及时电话联系安抚家属情绪,疏导怨气,并积极对接医院,联系专车转运,安排护士上门抽血送检,对接有资质的医院进行PICC维护,解决化疗需求。在朱越萍的协调下,从家属提出需求到完成PICC维护,只

用了不到6个小时。

### 事事到位 件件落实

岳阳街道民乐居民区“第二书记”刘佳丽以前一直在机关工作,这次下沉居民区让她体会到,居民事无小事,桩桩件件都要办到位。针对楼组长老龄化严重的情况,刘佳丽组建“双楼组长”工作模式,通过“一老带一小”完成了信息收集、检测码申请、楼道微信群组建等前期工作,并及时把核酸检测时间、地点、方式告知到位,提醒居民务必做到“核酸检测人人动,叫到哪栋哪栋动,未叫楼栋不动,动了下来也没用”。刘佳丽充分利用“唱吧K歌宝”的功放功能,解决了现场设备缺乏的窘境;充分利用“第二书记”矩阵网格,连线其他“第二书记”满足居民提出的诉求;充分利用线上视频会议,与其他同志及时总结当日工作得失,交流信息资源,落实了“工作要开展,非必要不出户”的要求。

### 蔬菜货足 保障供应

封控期间,由于市民对蔬菜需求迫切,家绿农场成为率先开展蔬菜供应业务的农场之一。上海家绿合作社理事长、党支部书记张春辉每天凌晨5时开始忙碌,休息时间很短,这样的工作节奏已持续了十几天。

张春辉表示,为了让市民能尽快吃上新鲜蔬菜,家绿农场紧急加强运力。如果货少就用小车,货多就安排大货车送到小区门口。目前,农场每天销售近2万份“蔬菜包”,也就是说,每天销售近8万公斤蔬菜。农场里有青菜、杭白菜、生菜,又从外省市调来萝卜,再从周边农户调取部分橄榄菜和芥蓝。接下来,农场还将根据“三区”管控要求,把蔬菜优先配送给封控区,再到管控区和防范区。同时,农场配送服务将覆盖上海各区。

文字、音频 | 詹晓珍 朱世玉 韩雪楠

内容排版 | 胡婉妮

栏目责编 | 詹晓珍

栏目主编 | 王虹

具体详情请点击收听音频!民生访谈节目《直播松江》的播出时间为每周一到周五上午10时到11时,欢迎拨打热线电话37683768,或下载“上海松江”App,点击首页收看直播,给主持人留言、互动。也可通过首页点击“云电台”之《直播松江》进行回看。



扫二维码收听节目

付出努力。”

上外云间中学科技辅导员周海玲介绍,从3名航天员搭乘神舟十三号载人飞船进入天和核心舱,成为入驻中国空间站的第二批航天员起,学校就带领孩子们通过网络、新闻报道、“天宫课堂”等关注航天员的动态。前两天,得知航天英雄即将返回地球的相关消息后,孩子们开启了“十万个为什么”话痨模式,有人问神舟十三号载人飞船在哪里着陆;有人好奇返回舱在风力很大的东风着陆场如何稳定着陆;还有人想知道,为何宇航员着陆后都需要有人抬着下来。面对孩子们的好奇与疑问,老师们带领大家一起查资料、找答案。

“上可游九天揽星辰,下可巡五湖纵云海。国家的发展与强大需要国人脚踏实地,也要仰望星空。”上外云间中学党委书记杨敏表示,培养具有中华精神、世界眼光的高素质、复合型人才,引导学生积极探索宇宙奥秘、学习航天精神,学校自成立以来,就依托航天800所,搭建科创实践平台,开展课题实践合作,培养学生的航天精神与探索能力。



“上海松江”客户端 扫码阅读全文

## 看电视

# 松江电视台 节目预告

4月25日 星期一

- 09:01:47 《茸城之光(428)》(重播)
- 12:00:00 《云间播报》(首播)
- 12:12:00 纪录片《中国影像方志(72)》(首播)
- 16:38:00 《云间播报》(当日重播)
- 16:50:00 《动物剧有趣》(24)(首播)
- 17:00:00 《非遗中国行》(24)(首播)
- 17:17:00 专题片《口述(94)》
- 18:17:00 《松江警务报道》(443)(首播)
- 18:30:00 经典动漫《熊仔之菲熊不可》(51-52)
- 19:00:00 转播中央台《新闻联播》
- 19:30:00 《松江新闻》
- 19:47:00 连续剧《十个连长一个班》(40)
- 连续剧《因为爱情有奇缘》(1)
- 21:30:00 《松江新闻》(重播)
- 21:47:00 连续剧《因为爱情有奇缘》(2)

4月26日 星期二

- 09:01:47 《松江新闻》(重播)
- 09:20:00 《风味原产地—云南》(7)(首播)
- 12:00:00 《云间播报》(首播)
- 12:12:00 纪录片《中国影像方志(73)》(首播)
- 16:38:00 《云间播报》(当日重播)
- 17:17:00 专题片《口述(95)》
- 18:30:00 经典动漫《熊仔之菲熊不可》(1-2)
- 19:00:00 转播中央台《新闻联播》
- 19:30:00 《松江新闻》
- 19:47:00 连续剧《因为爱情有奇缘》(3-4)
- 21:30:00 《松江新闻》(重播)
- 21:47:00 连续剧《因为爱情有奇缘》(5)

4月27日 星期三

- 09:01:47 《松江新闻》(重播)
- 12:00:00 《云间播报》(首播)
- 12:12:00 纪录片《中国影像方志(74)》(首播)
- 16:38:00 《云间播报》(当日重播)
- 17:17:00 专题片《口述(96)》
- 18:30:00 经典动漫《熊仔之菲熊不可》(3-4)
- 19:00:00 转播中央台《新闻联播》
- 19:30:00 《松江新闻》
- 19:47:00 连续剧《因为爱情有奇缘》(6-7)
- 21:30:00 《松江新闻》(重播)
- 21:47:00 连续剧《因为爱情有奇缘》(8)

4月28日 星期四

- 09:01:47 《松江新闻》(重播)
- 12:00:00 《云间播报》(首播)
- 12:12:00 纪录片《中国影像方志(75)》(首播)
- 16:38:00 《云间播报》(当日重播)
- 17:17:00 专题片《口述(97)》
- 18:30:00 经典动漫《熊仔之菲熊不可》(5-6)
- 19:00:00 转播中央台《新闻联播》
- 19:30:00 《松江新闻》
- 19:47:00 连续剧《因为爱情有奇缘》(9-10)
- 21:30:00 《松江新闻》(重播)
- 21:47:00 连续剧《因为爱情有奇缘》(11)

4月29日 星期五

- 09:01:47 《松江新闻》(重播)
- 12:00:00 《云间播报》(首播)
- 12:12:00 纪录片《中国影像方志(76)》(首播)
- 16:38:00 《云间播报》(当日重播)
- 17:17:00 专题片《口述(98)》
- 18:17:00 《松江警务报道》(444)(首播)
- 18:30:00 经典动漫《熊仔之菲熊不可》(7-8)
- 19:00:00 转播中央台《新闻联播》
- 19:30:00 《松江新闻》
- 19:47:00 连续剧《因为爱情有奇缘》(12-13)
- 21:30:00 《松江新闻》(重播)
- 21:47:00 周末影院《婚前故事》

4月30日 星期六

- 09:01:47 《松江新闻》(重播)
- 17:17:00 专题片《口述(99)》
- 18:30:00 经典动漫《熊仔之菲熊不可》(9-10)
- 19:00:00 转播中央台《新闻联播》
- 19:30:00 《一周新闻集锦》(首播)
- 19:47:00 连续剧《因为爱情有奇缘》(14-15)
- 21:30:00 《一周新闻集锦》(重播)
- 21:47:00 周末影院《吉祥如意》

5月1日 星期日

- 09:01:47 《一周新闻集锦》(重播)
- 12:12:00 纪录片《中国影像方志(78)》(重播)
- 17:17:00 专题片《口述(100)》
- 18:30:00 经典动漫《熊仔之菲熊不可》(11-12)
- 19:00:00 转播中央台《新闻联播》
- 19:30:00 《茸城之光(429)》(首播)
- 20:02:00 连续剧《因为爱情有奇缘》(16-17)
- 21:40:00 《茸城之光(429)》(重播)
- 22:12:00 连续剧《因为爱情有奇缘》(18)

电视节目预告仅供参考,以电视台当天播出为准

## 掌上看

# 庆祝神舟十三号载人飞船成功返回 上外云间中学这样“迎接”航天英雄

“太好了,成功着陆了!成功着陆了!”“摘星星的阿姨回来了!”……4月16日上午,上外云间中学的学子们自发准时守在电视前,迎接神舟十三号载人飞船航天员翟志刚、王亚平、叶光富“出差”回家。

通过屏幕看到神州十三号载人飞船返回舱成功着陆,学生们难掩激动之情。3名航天员中,让六(6)班学生张浚莉印象最深的是王亚平。“王亚平阿姨是我们国家第一位‘出征太空’的女航天员,她的成长故事特别励志。”张浚莉说,自己要向王亚平阿姨学习,勤奋学习,实现理想,为国争光。

喜欢画画的学生还拿起画笔致敬航天英雄,在孩子们笔下,航天英雄亲切可爱。六(5)班学生乔冠文说,虽然只在“天宫课堂”上见过3名航天员,但自

己对他们的印象十分深刻,不用看照片就能画出他们的样子。六(6)班学生王子涵在画中写道:“飞天梦永不失重,科学梦张力无限。”

不少学生还在作文中向航天员们吐露心声。“家庭的贫苦未能阻挡您的脚步,您曾在母亲的支持和鼓励下考上了飞行学院,成为航天员。您和您的母亲都是了不起的人。”六(6)班学生沈烁在信中说,他要以翟志刚为榜样,努力实现自己的梦想。全程观看了神舟十三号载人飞船返回舱着陆的直播视频后,高一(1)班学生顾宇翔对航天梦有了自己的理解,他说:“航天梦作为中国梦的一部分,是国家的梦,也是我们每一个人的梦。于我而言,航天梦是对未知的探索,是对未来的憧憬,是为实现梦想而

## 抖音

### 点赞榜



@上海松江  
像对待自己亲人一样对待群众,千方百计解决群众基本生活需求

## 抖音



@上海松江  
甘肃、青海两地人民爱心物资驰援松江#上海松江#疫情防控

## 抖音



@上海松江  
4月10日下午3点,全市首批,松江7家肯德基门店恢复营业#上海松江



上海松江短视频矩阵数据统计前六 (4.8-4.14)

日期	标题	抖音		快手		微信		头条		企鹅号		大账号	央视视频	央视视频	微信视频号	B站	单条总播放量	单条点赞量
		播放量	点赞量	播放量	点赞量	播放量	点赞量	播放量	点赞量	播放量	点赞量							
2022/4/10 18:45	4月10日下午3点,全市首批,松江7家肯德基门店恢复营业#上海松江	179986	8398	73673	153462	87137	74357	40417	12953	114423	20	787	241216	1515	34	2213542	11221	
2022/4/8 10:02	像对待自己亲人一样对待群众,千方百计解决群众基本生活需求	603340	11601	332240	4581	71443	605	158	6	890	2	13	41930	592	12166	1062172	17380	
2022/4/14 19:38	甘肃、青海两地人民爱心物资驰援松江#上海松江#疫情防控	73565	1242	444759	21531	64891	582	665	22	170	2	297	18838	721	168	604959	24138	
2022/4/14 9:17	我在一线 守护松江,当好群众“贴心人”,筑牢“安全墙”	449033	10961	35974	327	64857	969	173	5	631	5	114	12874	401	39	553891	12263	
2022/4/9 21:08	松江一医护人员驰援故事登上央视新闻#上海松江#疫情防控	230625	3973	128416	1680	82885	720	180	1	3121	1	704	35570	607	69	479371	6981	
2022/4/12 14:35	我在一线 守护松江,24小时坚守,与居民共渡难关#上海松江	331806	9563	40647	282	85457	759	161	3	737	0	33	4880	117	12	463733	10724	